



## **NMI Briefing Paper**

**Statliga sexbåsar vid fotbolls-VM: Fantasi eller verklighet?**

---

**Louise Persson**

I november 2005 går Sveriges Kvinnolobby [1] ut med ett pressmeddelande där man hävdar att den tyska regeringen planerar att finansiellt stödja byggandet av bordeller, och så kallade "performance boxes" (sexbås). I deras pressmeddelande går det att läsa att:

*"Misstankarna är starka att t o m den tyska staten ekonomiskt stödjer inrättandet av nya bordeller, som fungerar som attraktion och service till de många tillresta fotbollsentusiasterna. På direkt fråga till representanter för den tyska regeringen förnekas inte detta heller."*

I Aftonbladet, med flera tidningar, gör Bosse Ringholm, Lars-Åke Lagrell och Jens Orback gemensam sak och skriver ett upprop mot prostitutionen i Tyskland. I texten framhålls den svenska sexköplagen och att regeringen och riksdagen anser att prostitution är en form av våld mot kvinnor och barn:

*"Vi vill uppmana alla svenska fotbollsälskare som kommer att resa till VM att tänka på att det ska vara fair play både på och utanför fotbollsplanen. Det är helt enkelt inte OK att köpa sex."*[2]

Gudrun Schyman delar ut käftsmallar i Aftonbladet (16/1) till alla fotbollsintresserade män i Europa, som tänker ta sig till Tyskland för att titta på matcherna.

*"Att sport och sexuellt utnyttjande av kvinnor passar varandra som hand i handske är uppenbarligen en mycket utbredd och allmän uppfattning."*[3]

Ovanstående syftar på att en advokat och företrädare för en Berlinbaserad bordell (som även kallats för VM-bordellen av vissa svenska politiker) har sagt att sex och fotboll går synnerligen väl ihop. Denna bordell byggdes under förra hösten, och företrädaren är inte förvånad över att VM kommer att innebära en ökad försäljning av sexuella tjänster. Men det är skillnad att påstå att detta är en utbredd och allmän uppfattning. Av denna advokats uttalande kan man inte dra slutsatsen att vare sig det tyska folket eller ditresta fotbollsfans anser att sex och fotboll hör ihop. Det är advokatens åsikt. Han företräder vare sig den tyska regeringen eller den tyska prostitutionspolicyn. Det är förespråkarna av en bojkott mot VM som kopplar ihop fotbollen med sex.

Att äga bordell eller arbeta på bordell är fullt lagligt i Tyskland, och verksamheterna har ingenting med regeringen eller myndigheterna att göra, så länge de håller sig inom lagens ramar. Bordellen kan mycket väl ha haft fotbolls-VM i sikte, men eftersom det är fullt lagligt finns ingen anledning för de tyska myndigheterna att lägga sig i deras planer och förhoppningar att tjäna pengar på VM. Men i Sverige görs denna inställning liktydig med att det tyska folket tycks tillåta människohandel eftersom Tyskland tillåter prostitution, och detta innebär också att man tillåter att kvinnor och barn smugglas över gränser och säljs som sexslavar. Bara svensk prostitutionspolicy kan rädda alla kvinnor, och barn, från de fasor som verkar tillåtas i Tyskland, och som de även tycks vara med att stödja genom att bygga "sexbås" och megabordeller.

I februari 2006 skriver Feministiskt initiativ (Gudrun Schyman):

*"Tyskland, där prostitution är legaliserat, bullar upp med nybyggda megabordeller med plats för upp till hundra prostituerade i ett rum samtidigt. Det ska bli snabbköp också. "Performance boxes", carportliknande små boxar, fullt utrustade med kondomautomater och snacks-maskiner."*[4]

På internationella kvinnodagen den 8 mars håller Gudrun Schyman tal och refereras i Amnesty Press:

*"Det finns föreställningar om att sex och spel hör ihop. Vad man inte har pratat om så mycket i medierna är vad som ska ske efter matcherna under fotbolls-VM. Besökarna ska också kunna få sig ett skjut är det tänkt. Man bygger megabordeller och baja-majalikhande hytter som kallas 'performance boxes'."*[5]

En hel del organisationer som bekämpar prostitution i Europa tycks även haka på, men det är framför allt Sverige och svenska representanter som är vägledande i debatten; det Gudrun Schyman framfört visar sig också finnas på organisationers hemsidor och utskick. Upprop och protestlistor skrivs i en brinnande fart, och ofta berör man [6] dessa "sexbås" som planeras och byggs till fotbolls-VM.

EU har ett seminarium i mars, där frågan om fotbolls-VM och sexhandeln behandlas. Den svenska EU-parlamentarikern Margot Wallström uttalar sig i en artikel för EU-Observator med orden:

*"Detta var inte vad vi föreställde oss med den interna marknaden – ett område där tusentals kvinnor säljs utan respekt för mänsklig värdighet."*[7]

Vidare spekulerar hon i om det kommer att vara billigare att köpa en persons kropp än en biljett till fotbolls-matchen under VM. Samma artikel fastslår även att "sexbås" redan finns på plats.

JämO Claes Borgström dundrar någon månad senare i bland annat Sveriges Televisions debattprogram Agenda (2/4-2006) att man bör bojkotta fotbolls-VM för att Tyskland har en legaliserad sexhandel som kommer att leda till att tusentals kvinnor luras in i prostitution. Även han upprör sig av "sexbåsen". På JämO:s hemsida kan man läsa att:

*"I anslutning till fotbolls-VM kommer flera bordeller och så kallade performance-boxes, där män enkelt kan köpa sex, att installeras."*[8]

Påståendet hämtar JämO från bland annat Schyman. Till och med fotbollsstjärnan Zlatan uppmanas att bojkotta VM. Fotbollförbundet får bannor av Borgström för att det inte protesterar tillräckligt. Vem sade nu att sex och fotboll hör ihop?

Många tycks därmed låta sig svepas med i denna onda malström, där implicita bilder av våld är tänkta att skrämja och bringa avsky och protester. Bilden som målas upp är vedervärdig, och vi förespeglas en mörk och kladdig värld där sexsäljare placeras inuti ett slags bankomater där deras kroppar ska utnyttjas och exploateras. En slags sinnebild av en bankomat där man kan sticka in sitt könsorgan. Bilden är retorisk och symboliskt perfekt.

På en tysk sida kan man läsa en liten artikel om de svenska reaktionerna:

*"Mediarapporter har antytt att den tyska polisen skulle tillåta uppförandet av temporära bordeller, så kallade sexbås. Rapporterna har triggat en våg av protester i Sverige."*[9]

## **MEN VILKA MEDIER HAR EGENTLIGEN SKRIVIT DETTA? VILKA "RAPPORTER" ÄR DET SOM LIGGER TILL GRUND?**

Eftersom historien om "sexbåsen" tycks emana från Feministiskt Initiativ, mejlade jag Gudrun Schyman direkt för att fråga om källan. Jag får sedermera en hänvisning till Sveriges Kvinnolobby, en organisation som lagt mycket energi på prostitutionsfrågor. Efter ett tag får jag tre källor bifogade i ett mejl, som utgör underlaget för uppfattningen att "sexbås" byggs. De bifogar även sitt eget pressmeddelande där det hävdas att representanter för den tyska regeringen inte vill svara på direkta frågor om finansieringen av bordeller och "sexbås". Frågan är dock vilka dessa representanter skulle vara. Det ges det ingen ledtråd till. Även om man inte noterat på ett brett plan i medierna, den exakta anklagelsen som lanserats av Sveriges Kvinnolobby, att den tyska staten och regeringen på endera viset är med och finansierar bordeller och "sexbås", är den ändå antydd i rapporteringen.

**I. En av artikelkällorna** som bifogas är från Indo-Asian News Service (8/8-2005)[10]. Där påstås att myndigheter i en av fotbollsstäderna planerar att uppföra dessa "sexbås" i syfte att tillmötesgå en tänkt efterfrågan under VM, "i förhoppningen att undvika en situation där prostituerade kommer från utlandet och trängs på gator och parker." Ett citat som sägs komma från en talesman för kommunen i Dortmund.

En av källorna till denna artikel tycks vara en kvinnoorganisation mot prostitution som varit mycket engagerad i frågan (Kvinnokommittén i Bremen). Vidare skriver man i artikeln:

*Vi måste göra något åt detta eller så kommer detta område att förvandlas till ett modernt Sodom och Gomorra, sade en talesperson för Dortmund, en annan värdstad.*

*I Berlin, söker lokala myndigheter att finna sina egna lösningar i frågan som kan komma att handla om att uppföra sina egna "sexbås" och att dela ut gratis preventivmedel. Vad mer är, är att i staden, en av*

*orterna för VM-firandet ska sexarbetare snart få sin egna gigantiska arbetsplats. Strax innan VM börjar, kommer en ny bordell på 3 500 kvadratmeter öppnas-ungefär 20 minuter från den olympiska arenan. Den kommer rymma ungefär 100 sexarbetare och 600 kunder.*

**2. Den andra källan** är en artikel i Guardian (18/11-2005)[11]. Där sägs tyska myndighetpersoner ha lagt olika förslag:” för att förena prostituerade och fotbollsfans-däribland 'sex garage'." Det påstås vidare att ”VM-staden” Dortmund har planerat uppföra båsena vid fotbollsarenan, men att representanter för kommunen ”förra veckan” bekräftat att planerna lagts på hyllan för att de inte hittade någon sponsor för ”sex-hyddorna.”

Guardianartikeln säger alltså ungefär samma sak och tycks framför allt basera sig på en tysk artikel i Der Spiegel (se nästa källa) som berättar om dessa ”sexbåsar.”

**3. Der Spiegel**, den tredje källan (28/11-2005)[12], får det att framstå som om ”sexbåsen” uppförts i bland annat staden Köln i syfte att tillmötesgå en ökad efterfrågan under VM. Problemet är dock att projektet i Köln inte har någonting med fotbolls-VM att göra. Projektet har pågått sedan 2001. Här nämns även bordellen Artemis (den så kallade megabordellen i Berlin som Schyman åsyftar), men den har ju inget med vare sig kommunen eller den tyska regeringen att göra.

*”Andra tyska städer genomför praktiska arrangemang för att bandskas med den förväntade efterfrågan. Bredvid ett område för gatuprostitution i utkanten av Köln, har myndigheterna konstruerat så kallade 'sexbåsar'-garageliknande byggnader som tillhandahåller avskildhet för de prostituerade och deras kunder, komplett med kondom- och godisautomater. Andra städer beaktar möjligheten att använda modellen.*

*”Berlin kastar likaså ett öga på den ökade närvaron av sexhandel. En av de största bordellerna i Tyskland har redan öppnat i området Charlottenburg-med rum för upp till 100 prostituerade.*

*”Till detta har en rad 'red light'-moguler annonserat sina avsikter att omvandla en av huvudgatorna nära Berlins olympiska arena-där VM-finalen kommer spelas-till ett nytt område för gatuprostitution. ”*

I sak kan inte någon av de här artiklarna bekräfta påståendet att det ska byggas (eller har byggts) ”sexbåsar” i anslutning till VM-arenorna. Att det redan finns ”sexbåsar” i Köln är en helt annan historia, som sedan använts som vilseledande spekulation kring VM. Motivet för båsena påpekas dock med rätta-i Der Spiegelartikeln- vara att kommunala myndigheter och andra organisationer avsåg att öka säkerheten för sexsäljarna. Ett faktum som knappt kommit fram i den svenska debatten.

Det väsentliga när det gäller Schyman, Sveriges Kvinnolobby och Borgströms retoriska användande av ”sexbåsen” i argumentationen, är försöket att förespegla att de tillkommit på grund av fotbolls-VM, som om de uppstått som idé bara för den sakens skull. De här pågående projekten och diskussionerna av lokala myndigheter syftar till att skydda de prostituerade. Det är inte projekt som syftar till att förvandla fotbollsstaderna till gigantiska sexmarknader.

Det andra intressanta-bortsett från att detta med ”sexbåsen” allt mer tycks vara en myt i sammanhanget-är att Sveriges Kvinnolobby anklagar den tyska regeringen för att stödja bordeller och annan sexhandel finansiellt, och genom att påstås vägra svara på frågor söker man skapa intrycket att det verkligen pågår något skumt. Vilka dessa myndighetspersoner skulle vara, framkommer alltså inte i någon av de här källorna, och går inte att finna på annat vis.

Den information som däremot finns är att myndighetspersoner uttryckt att de inte avser uppföra några sådana här ”sexbåsar” kring fotbollsarenorna, vilket man lätt får intryck av i pågående svensk debatt-däremot har man givetvis diskuterat lösningar för att skydda prostituerade och där ingår bland annat sexbåsar, men på helt andra andra platser bortom arenorna och stadskärnorna. Några andra officiella uttalanden om ”sexbåsar” finns inte heller, och bör därför i det här sammanhanget ses som ett försök att misskreditera den tyska prostitutionspolicyn.

Komiskt är dock att det antagligen är Der Spiegel-artikeln som Schyman utgår ifrån när hon påstår att denna megabordell skulle ha ett rum där 100 prostituerade skulle få plats samtidigt. Men det skulle ju vara rum för upp till 100 prostituerade, vilket är en viss skillnad.

## ETT MÖNSTER?

Det här är inte första gången som jag på kort tid tagit del av feministiska myter och den här typen av symbolisk retorik. Det bör nämnas som en ytterligare illustration på krocken mellan den svenska och den tyska prostitutionspolicyn, som tycks ge upphov till en rad försök att misskreditera och bygga mytologiska föreställningar om den legala prostitutionen, som utnyttjas som "exempel" på hur illa den är och kan bli. För några veckor sedan pågick en debatt på internetbloggar där en av Ung Vänsters mest framträdande feminist var upprörd över att man i Tyskland kunde dra in arbetslöshetsförsäkringen om man inte tog jobb som sexsäljare. Argumentet var: om sexförsäljning är legal så kan man dra in arbetslöshetsförsäkringen om man vägrar att ta ett jobb som innebär att sälja sex. Källan var en gammal artikel[13] som byggde på flera olika källor som man kan hitta efter lite letande. Men denna artikel finns också avhandlad på en klassisk hemsida som samlar på och utreder "Urban Legends"[14], dvs., moderna myter (jämför vandringshistorier; "rättan i pizzen").

I korthet handlar det om en 25-årig kvinna som förvägras arbetslöshetsförsäkring för att hon vägrat arbeta som sexsäljare. Själva artiklarna som ligger till grund för påståendet är ursprungligen några tyska artiklar. Den ena tyska artikeln handlar om en 25-årig kvinna som blev anvisad ett arbete som receptionist som sedan visade sig vara på en bordell. Handläggaren på arbetsförmedlingen påstod att hon var tvingad att ta det anvisade jobbet. Annars skulle hennes arbetslöshetsförsäkring dras in. Den andra tyska artikeln handlade om man hypotetiskt skulle kunna ställa sådana krav. Det kan man inte, eftersom det vore påtvingad prostitution, eller våldtäkt. Det skulle naturligtvis gå stick i stäv med gällande lagstiftning. Men myten tycks så omhuldad att man återupprepar den utan att reflektera, med förbehållet att den kanske inte är sann, men ändå den logiska konsekvensen av att legalisera prostitution.

Man vill så gärna att det ska vara sant. I likhet med "sexbåsen" och fotbolls-VM.

## SVENSK KONTRA TYSK PROSTITUTIONSPOLICY - TVÅ VÄRLDAR SOM ALDRIG MÖTAS

"Sexbåsen" är ett slags garageliknande utrymmen. För några år sedan bestämde sig bland andra staden Köln för ett projekt som syftade till att bättre skydda prostituerade på gatan. Kunden kör in med bilen i båset, men är förhindrad att öppna dörren. Sexsäljaren kan däremot ta sig ut ur bilen och larma om något hotfullt skulle ske. Dessutom bevakas områdena av både polis och andra organisationer. Poängen är inte att fjättra kvinnor i ett boskapsskjul, utan snarare att ge prostituerade ökat skydd. Projektet är stött av ett flertal organisationer, däribland Föreningen katolska kvinnornas socialtjänst (Sozialdienst katholischer Frauen), och man anser att resultaten är goda.

Av detta väcks en rad problematiska frågor för de som använder "sexbåsen" som slagträ mot den tyska politiken på det här området. Det ställer frågor kring den svenska prostitutionspolicyn—en policy som inte möter något slags gehör i Tyskland, där man helt enkelt inte förstår vad de svenska aktivisterna talar om. En krock mellan uppfattningar om prostitutionen, där den svenska hållningen är att all prostitution är ett uttryck för mäns våld mot kvinnor, medan den tyska hållningen är mycket annorlunda. Där är utgångspunkten snarare att prostituerade också har rättigheter och behov av skydd, men att de framför allt är fria att göra sina egna val. Den svenska politiska synen på prostitution är att definiera den i enlighet med en radikalfeministisk könsstyrktsteori. Den ideologiska syn som också ligger till grund för den svenska sexköplagen.

I Tyskland särskiljer man på slavhandel (människohandel och trafficking)—det påtvingade tillståndet (genom bedrägeri eller hot om våld, eller våld) att utföra sexuella tjänster, och är också klassat som kriminellt och icke-önskvärt—och på frivillig prostitution. I Tyskland finns, till skillnad från i Sverige, relativt starka organisationer som företräder prostituerades intressen. För svenska representanter för den svenska prostitutionspolicyn blir detta obegripligt.

Den här krocken mellan svensk och tysk prostitutionspolicy avtecknar sig ofta i svenska medier: i morgonradion på P1 (5/4) avsåg man att behandla frågan om synen på prostitution i EU och om kravet på bojkott av fotbolls-VM i Tyskland. Avsikten var att diskutera hur samarbetet inom EU fungerar när attityden skiljer sig så mellan länderna. Eva-Britt Svensson, vänsterpartistisk EU-parlamentariker och författaren Louise Eek med egna erfarenheter av sexindustrin kommer till tals. Här framförs åsikten att prostitution inte är ett yrke, utan ett tillstånd, och att legal prostitution är en form av sexslavhandel som ökar trafficking (människohandel över gränserna). Eek påstår vidare att kvinnorna i bland annat Tyskland är dåligt organiserade, vilket inte är sant. I Tyskland har de prostituerade starka organisationer bakom sig, t.ex. Tyska Sexarbetarnas Riksförbund

(Bundesverband Sexuelle Dienstleistungen, BSD).

Journalisten ställer inte en enda kritisk fråga. Istället uppmuntras snarare Svensson när hon berättar att hon blir utskräddad i EU för sina krav på bojkott. Journalisten frågar om det är värt det, och får svaret: "Aldrig ger jag upp!" Man får även veta att den tyska prostitutionspolicyn offerar tiotusentals kvinnor och barn inför fotbolls-VM. Här är tanken tydlig att legal prostitution är att legitimeras och accepteras sexslaveri. Som en förtäckt men grov anklagelse, där det tyska folket framställs som likgiltiga inför sexslavhandel. En anklagelse som bygger på utgångspunkten att prostitution är mäns våld mot kvinnor och barn, samt uppfattningen att legalisering ökar sexslavhandeln.

Varför väljer man att använda dessa "sexbäs" som en symbolisk för sexhandeln, när de i själva verket syftar till att hjälpa prostituerade och att minska våldet som riktas mot dem? Varför har man i debatten valt att påskina att den tyska staten och regeringen är medfinansierare till megabordeller och sexhandeln, för att även påstå att tyska myndigheter och politiska institutioner önskar koppla ihop fotboll med sex? Därför att det är tacksamt och enkelt givet de utgångspunkter man har om prostitution.

Man kan även fråga sig varför prostitution och sexhandel just nu får ett sådant kraftigt genomslag i debatten? Varför fotbolls-VM? Den är tydligt att den tyska prostitutionspolicyn fungerar som ett rött skynke. En annan del av svaret på den frågan kan man bara spekulera kring, eftersom fenomenet trafficking eller människohandel inte är nytt. Det kan finnas en tråd som handlar om själva EU, och det faktum att kontrollen av människors resor inom EU försvåras. Vi har en ökad inresefrekvens för människor från framför allt öst som söker lyckan på olika vis. Prostitution är en del av det. Det här kan ses som ett uttryck för viljan att hindra denna rörelse i kombination med det agg man hyser mot prostitution. Att kvinnor kommer till väst för att prostituera sig ses som ett nederlag. Det finns sedan en kraftig symbolisk betydelse i själva fotbolls-VM då den betraktas som männens intresse.

**Genom att jämställa** all slags prostitution (frivillig eller påtvingad), har man symboliskt och retoriskt också lyckats förmedla bilden av all prostitution som ett uttryck för förtryck av kvinnan. Allt detta riskerar att medföra en trivialisering av den verkliga människohandeln, den verkliga sexslavhandeln. Det påstås gärna i debatten att fotbolls-VM kommer att öka traffickingen. Bakom detta ligger uppfattningen att legal prostitution ökar, och dessutom ger upphov till eller ökar människohandel och trafficking. Den empiriska grunden för denna uppfattning är dock svag – där snarare kriminalisering underlättar trafficking i och med att den medför att prostitutionen går under jorden. Den legala prostitutionen i Tyskland brukar annars beskrivas som en öppnare verksamhet, där de prostituerade både i samhällsdebatten och i yrket har större makt att påverka sin situation. Därmed har de också lättare att få hjälp från polis, socialarbetare, egna organisationer och juridiska institutioner, när och om de råkar illa ut. Det frigör också resurser att fokusera på den kriminella sfären som handlar med människor. Den problematiseringen tycks inte existera i den svenska prostitutionspolicyn eller i diskussionen bland dess företrädare. Man har redan bestämt sig för en kurs, och här passar "sexbäsen" in som en perfekt symbol för att förmedla bilden att all prostitution är en form av förtryck. Att detta sedan inte kommer att förstås i Tyskland har att göra med att den tyska prostitutionspolicyn är fjärran den svenska allt inkluderande synen på prostitution.

## OM PROSTITUTIONSPOLICIES I TYSKLAND OCH SVERIGE. REFERENSER:

”Kulturkrock prostitution – prostitutionsdebatter i Sverige och i Tyskland mellan 1990 och 2002 samt deras bakgrund” i: Schartau, Mai-Brith & Müssener, Helmut (red): Den okände (?) grannen: Tysklandsrelaterad forskning i Sverige. Södertörn University College, Centrum för Tysklandsstudier 2005.

”Synden Ideologiserad. Magisteruppsats, socialantropologiska institutionen, SU, Petra Östergren. 2002.”

### Källor refererade i texten:

- [1] Sveriges Kvinnolobby. Pressmeddelande daterat november 2005. Finns inte att hitta på deras hemsida. Huvudorganisationen Womens Lobby: [http://www.womenlobby.org/site/1abstract.asp?DocID=1616&v1ID=&RevID=&namePage=&pageParent=&DocID\\_sousmenu](http://www.womenlobby.org/site/1abstract.asp?DocID=1616&v1ID=&RevID=&namePage=&pageParent=&DocID_sousmenu)
- [2] Ringholm, Angrell, Orback. ”Sexhandel är aldrig OK”. Kopia finns på: <http://www.regeringen.se/sb/d/4597/a/57707>
- [3] Gudrun Schyman. ”Visa lite stake, ministrar!” <http://www.aftonbladet.se/vss/debatt/story/0,2789,762039,00.html>
- [4] Feministiskt Initiativ. ”VM-bordeller leder till trafficking.” <http://www.feministisktinitiativ.se/artiklar.php?show=103>
- [5] Amnesty Press. 10/8. <http://www2.amnesty.se/ap.nsf/webbreportage/1042EBC9C73FC07DC125712D00478634?opendocument>
- [6] Exempelvis:  
”Prostitution: Wimpish job, dear ministers!” <http://socialrights.org/spip/article1338.html>  
[http://www.genreenaction.net/rubrique.php3?id\\_rubrique=25](http://www.genreenaction.net/rubrique.php3?id_rubrique=25)  
[http://www.speakout.org.za/events/news/news\\_buying\\_sex\\_is\\_not\\_jan2006.htm](http://www.speakout.org.za/events/news/news_buying_sex_is_not_jan2006.htm)  
[http://www.un-instraw.org/revista/hypermail/alltickers/en/att-0515/EWL\\_PR-German\\_Football\\_Cup\\_2006\\_\\_1\\_.doc](http://www.un-instraw.org/revista/hypermail/alltickers/en/att-0515/EWL_PR-German_Football_Cup_2006__1_.doc)
- [7] EU-observer. Kräver inloggning, men finns cachad: <http://72.14.203.104/search?q=cache:zehs5EEI5tgJ:euobserver.com/22/20958+%22performance+boxes%22+football&chl=en&ct=clnk&cd=2>
- [8] Jämos pressmeddelande: <http://www.jamombud.se/news/SverigebordrasigurFo.asp>
- [9] Expatica. [http://www.expatica.com/source/site\\_article.asp?subchannel\\_id=205&story\\_id=27288&name=Swedish+football+boss+invited+to+German+brothel](http://www.expatica.com/source/site_article.asp?subchannel_id=205&story_id=27288&name=Swedish+football+boss+invited+to+German+brothel)
- [10] EIANS. ”Germany’s sex industry readies for football World Cup”. <http://www.eians.com/stories/2005/08/08/08us.shtml>
- [11] Guardian. ”It’s going to be an invasion.” <http://www.guardian.co.uk/women/story/0,,1645549,00.html>
- [12] Der Spiegel. ”Sex, Sports, Money and Morals.” <http://service.spiegel.de/cache/international/0,1518,387277,00.html>
- [13] The Telegraph. <http://www.telegraph.co.uk/news/main.jhtml?xml=/news/2005/01/30/wgerm30.xml>
- [14] Urban Legends. Utredning av artikeln. <http://www.snopes.com/media/notnews/brothel.asp>